

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2022年7月15日 星期五 农历壬寅年 六月十七

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

第10835期 今日12版

凯里地区天气预报

白天 晴间多云
夜间 晴间多云
风向 偏南风2~3级,阵风4~6级
温度 25~35℃

全州党内法规工作会议召开

罗强作批示

本报讯(记者 王心 实习生 杨知周 通讯员 吴洪利 杨秀光)7月13日,全州党内法规工作会议在凯里召开。州委书记罗强作出批示,州委常委、州委秘书长谭海出席会议并讲话。

罗强在批示中强调,加强党内法规制度建设,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要保障,是全面从严治党的长远之策、根本之策。近年来,全州各级各部门深入贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述,认真落实党中央和省决策部署,推动党内法规制度建设取得明显成效。现在,我们已经踏上新的赶考之路,面对新形势新任务新要求,需要更好发挥党内法规制度的引领和保障作用,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记重要指示

精神,全面落实全国党内法规工作会议和省第十三次党代会、全省党内法规工作会议精神,从衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”的高度,高质量推进党内法规制度建设。要坚持执纪必严、违规必究,不断提升党内法规执行力,更好把制度优势转化为治理效能,为开创百姓富、生态美的锦绣黔东南新未来提供坚强制度保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党和加强党内法规制度建设的重要指示精神,提高政治站位,深刻认识加强党内法规制度建设,是衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”的政治保障,是全面从严治党的长远之策、根本之策,是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。要锚定“两个重大作用”,全面落实“十个坚持”的要求,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、贯彻党代会、喜迎二十大”工作主线,抢抓新国发2号文件、省政府支持我州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”实施

意见、省委省政府印发支持民族地区高质量发展文件这三大政策机遇,进一步加强制度研究,夯实制度基础,完善相关制度规定,为全州经济社会发展提供全方位的制度保障,推动党中央、省委和州委各项决策部署落地生根。要狠抓工作质量,确保党内法规制度务实有效,要严格制度执行,推动党内法规制度落地生根,要强化基础保障、促进党内法规工作高质量发展。

会上,州纪委监委机关、州委办公室、州委组织部、州委政法委、州司法局、岑巩县作交流发言。省委办公厅有关同志进行了业务培训。

“零距离”体验智慧办税“新速度”

黔东南州融媒体中心记者 陈雪村

让办税像“网购”一样简单,让“远在天边”像“近在咫尺”,让纳税人和企业负担更轻、体验更好。

自2018年国税地税征管体制改革后,税务服务对象成倍剧增,黔东南州抢占数字经济战略新机,强化创新举措,以凯里市为试点积极推行一体化集成智慧办税服务厅,让广大群众办税缴费更高效、更便捷,有效优化税收营商环境,助推经济社会高质量发展。

“刷脸通办”跑出税务服务“加速度”

7月11日,记者来到市民之家智慧办税服务大厅,“沉浸式”体验一把“刷脸”取

号、咨询导税、业务申报等操作流程,“零距离”了解纳税人预约办理、等候时间、办理时长等相关情况,“多角度”感受税务机关持续整合资源、优化服务、提升效率等一系列便民举措。

办税人员张玉梅走进大厅后,人脸识别摄像头自动抓拍人脸信息进行识别、比对,确认身份完毕,人员身份信息即刻与所有功能区、设备共享。随后,张玉梅根据大厅内“3D实景+语音+文字”,精准指引到对应功能区进行办理,无需排队等候、无需出示身份证件。

从办税人员进入大厅开始,智慧服务

便覆盖各个办税环节,实现进厅一次认证、全厅业务通办。

“远程帮办”实现纳税服务“零距离”

“是税务局吗?我公司申报期马上到了,现在在公司申报出现异常,我又在外地,实在赶不回来,你们可以帮忙指导一下吗?”凯里丰瑞服装经贸公司法人代表赵健在电话中急切地说。

了解企业情况后,国家税务总局凯里市税务局立即组织税务干部通过视频连线方式,远程查看并分析企业无法申报原因,在线协助企业解决问题,顺利完成申报操作。

“纳税人在办税过程中不管遇到任何问题,无须再跑办税服务厅,打开手机,在‘贵州省税企互动平台’点击远程帮办,就可以即时连线税务人员获得咨询辅导服务。”凯里市税务局远程辅导办税人员王文燕说。

据了解,“远程帮办”服务中心主要为纳税人缴费人提供语音咨询解答、视频在线辅导、电子税务局业务受理、进厅业务远程协助等相关服务,不仅打破了办理业务必须面对面的空间限制,还大大地减少疫情防控期间办税服务厅公众交叉感染的风险,得到了纳税人缴费人的一致肯定和点赞。截至目前,此项功能已提供8300余人次的服务。

(下转A3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



板蓝根迎来大丰收

时下,正值板蓝根收获的季节,在从江县谷坪乡高武村的板蓝根种植基地,村民们正忙着采收板蓝根,田间一派繁忙的景象。

近年来,从江县谷坪乡加大农业产业结构调整,充分挖掘土地潜能,引入中草药板蓝根项目作为试点,通过“支部+企业+农户”模式订单种植,走出一条符合乡村振兴的新路子。目前,该乡种植板蓝根253.3公顷(3800亩),带动高武、谷余、留架等村521户实现增收。

(通讯员 石宏辉 周白雪 石雅洁 摄)

三穗县: 绿富共赢 林区变致富“宝地”

本报讯(通讯员 蒋鸿琪 谢颖)近日,笔者走进三穗县国有林场吉洞林区铁皮石斛种植试验基地,目之所及皆是绿色,一朵朵淡绿色的石斛花簇拥在粗壮的树干上,一圈、两圈、三圈……格外引人注目。

眼下正值铁皮石斛的采收期,只见工人们不停地穿梭在林间,眼快手稳地采摘石斛花和茎条。

“我来这里务工有几年时间了,摘花、剪茎条都做,一个月收入2000多元。”基地附近的屏树村村民郑世萍说道。

2019年,在三穗县国有林场的监督管理下,该项目由贵州中帼红实业有限公司负责实施,以规范化和标准化进行铁皮石斛栽培试验。目前,基地种植有5个品系的铁皮石斛共2公顷。由于林区的气候、湿度等自然条件十分适宜铁皮石斛生长,经过三年的种植管护,今年基地铁皮石斛迎来了丰收。

近年来,三穗县依托丰富的林地资源,大力发展林下经济,让林下

遍地“生金”,走出了一条林业生态建设与经济发展相互促进的可持续发展之路。

“经过几年的管护,铁皮石斛生长比较好,今年是第一年采摘,预计一棵树能采摘2公斤左右,总产量在2500公斤左右,能有效解决20-30名当地群众务工。”贵州中帼红实业有限公司总经理李平书说道。

产业兴旺是乡村振兴的关键。为了让更多的国有林区实现一地多用,突显林地经济价值,三穗县以保护森林资源为前提,积极盘活国有林区土地资源,大力发展林业产业,让林地“生金”、群众致富。

据悉,三穗县使用国有林地发展林下产业586.7公顷(8800亩),其中林下中药材440公顷(6600亩)。

“下一步我们主要是以科研、苗木培育、木材储备、森林康养以及林下经济等方面利用国有林地资源进行发展,实现经济与生态环境保护共发展。”三穗县国有林场场长、支部书记唐元辉介绍道。

“听它讲北纬26.19°的风,海拔1201米的雨,湿度96%的空气。那是今年的第一缕嫩芽,57个小时又23分钟后,它会用齿间的回甘,温暖你的心怀……别让这份温暖过期。”

浓浓的王家卫风格文案,经典的《花样年华》配乐,升格拍摄手法,这些元素融合在一起,并不是给国际大牌拍广告,主角也不是明星。恰恰相反,这部片子的主角是文兴贵,一个普普通通的贵州省丹寨县人,在这部片子里,34岁的文兴贵迎来了人生里的全新身份——代言人。

与文兴贵一样成为代言人的,还有卡拉斗鸡肉店老板娘王洪英、古法造纸传承人王伍生、排牙村芦笙演奏家杨正科、丹寨万达小镇锦舞演员等。这些丹寨百姓,在7月3日这一天,同时成为了代言人:为自己家乡丹寨代言,为家乡发行的全国首本县域旅游电子护照代言。

7月3日,对文兴贵他们而言,是特殊的一天。同样,对整个丹寨来说,这一天也足够值得铭记:丹寨万达小镇开业5周年。

5年前,丹寨万达小镇作为万达集团帮扶丹寨的核心产业项目横空出

我们为美丽家乡代言

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽

世。2014年,万达首创企业包县扶贫模式,开始帮助丹寨实现脱贫。

丹寨万达小镇开业第一年接待游客达550万人次,带动丹寨县旅游综合收入较上一年增长近4倍。开业5年,累计游客总人次超过3000万,成为蜚声海内外的网红小镇。丹寨县更是在2019年4月正式全县脱贫,比国家给出的全国脱贫期限提前了两年。

相较于历史的宏大叙事,每一个个体的故事是亲切可感的。也正是众多普通百姓的生活改变,组成了丹寨历史的巨变。

2009年,文兴贵毕业之后,从贵阳回到了老家丹寨县长青乡。在很长一段时间里,他都没有找到生活的方向,“转战各种职业”。在万达小镇落户丹寨之后,有关摄影摄像的市场需求开始大量出现,他便坚定走职业摄影师的路,还和朋友一起开了传媒工作室,用镜头来展示家乡的山川草木。

“摘除了贫困户的帽子!”提及家乡的变化,文兴贵如此感慨,“五年,见证了家乡的变化,与有荣焉。”

不过,可习惯了在镜头后面工作,要以代言人的身份出现在镜头前,

文兴贵略显拘谨,担心自己“形象不好”,但是短片拍摄出来,那股不羁的自信和幽默,透过屏幕表现力十足。

相较于文兴贵的慢热,另一位代言人王洪英在镜头前可谓游刃有余。身为卡拉斗鸡肉店老板娘的她,一把菜刀上下翻飞,斗鸡肉、辣椒、大蒜、生姜等等材料在她手里俯首帖耳,任其调配。她俨然化身周星驰电影里的食神,最后一句“丹寨出旅游护照了,快来吃斗鸡肉”,更是霸气。

另一位代言人杨正科来自排牙村。排牙村是有名的“芦笙之乡”,以制作和吹奏芦笙闻名,是第五批中国传统村落,排牙村的乡亲们还曾经在1994年登上春晚的舞台,表演芦笙,这是排牙村历史上的高光时刻。

不过,从上世纪80年代末90年代初开始,村里青壮年纷纷去了广州、深圳打工,村子里只剩了老人和孩子。杨

正科回忆说,有时候,村里有老人去世,都找不到足够的人手把棺材抬到山上。“芦笙之乡”的光芒逐渐黯淡。

转折在丹寨万达小镇开业之后,杨正科说最大的改变就是村民不必远走他乡,在家门口就可以务工,在小镇上就可以找到工作。尤其是小镇常态演艺团队,招了很多村里吹芦笙和跳舞的村民。

2018年,杨正科自发筹集了8万多元,组织发起了“排牙第一届芦笙大赛”,召集县内外芦笙爱好者,得到广泛响应。芦笙再次响彻在排牙村上空,“芦笙第一村”又找回了往日的荣光。

“最大的改变是人的精神面貌。”杨正科如此概括过去5年的变化。也正因为如此,杨正科对能够代言家乡感到高兴和自豪。在片子里,他和乡亲们吹起芦笙、跳起舞,脸上洋溢着掩藏不住的兴奋。

从贫穷到幸福,从闭塞到开放,从离乡背井到家门口就业致富,他们无疑是丹寨故事的主角,是最合适的代言人。文兴贵为家乡代言,实际上是为自己的生活代言,为家乡的旧貌换新颜代言,为过去五年的巨大变化代言,为不一样的自己代言。



我州各地多措并举组织牢防溺水「安全网」

本报讯(记者 陈果 通讯员 陈敏 孙梦 华 杨正道) 小暑已至,盛夏当时,溺水事故进入易发多发期。为全面做好暑期防溺水安全工作,我州各级各部门积极行动、多措并举,切实织牢防溺水“安全网”,严防溺水事故发生。

7月13日,三穗县城关一小多个班级利用主题班会课进行防溺水知识的宣传教育。在主题班会课上,老师们通过播放溺水安全教育视频、PPT展示、现场提问、发放告知书、情景模拟等形式,对儿童防溺水、溺水自救以及求救方式进行了生动讲解。让学生们了解汛期安全知识,增强防溺水安全意识,提高溺水自救互救能力。

“为确保学生暑期安全,我在班上做了防溺水安全教育,强调暑期防溺水的重要性,让同学们度过一个安全、健康、快乐的暑假。”三穗县城关一小教师张春梅说。

三穗县城关一小学生杨博然说:“这次活动让我明白了,生命只有一次,我们要远离溺水,不能私自下河游泳。”

连日来,岑巩县 舞水街道万福社区积极组织党员、网格员、志愿者,对辖区水域开展常态化巡逻防控,严密监控水面情况,对河边游玩戏水的群众进行防溺水宣传,提醒家长要加强对孩子的看护,提高安全意识。

“我们社区主要通过辖区河流段每天不定期开展巡河,入户走访、进幼儿园及中小学学校进行宣传等方式,抓牢抓实抓细防溺水工作,进一步筑牢辖区安全防护网。”岑巩县 舞水街道万福社区党支部书记杨化祥说。

强化宣传教育,筑牢思想防线。岑巩县线上线下齐发力,利用微信群、微信朋友圈、村级应急广播、学校主题班会、签订防溺水责任书,在危险水域设立警示牌等方式广泛宣传防溺水工作,形成政府、社会、学校、家庭共同参与、共同监管的工作格局。

“请大家不要私自下水游泳、不要到深水区域游泳、更不要让小朋友在河边游玩……”7月12日下午,雷山县公安局党员民警到丹江河沿线,通过使用警车喊话器,进行防溺水温馨提示。

随着气温的不断上升,溺水事件也进入高发期。为防止发生溺水事件,雷山县公安局持续强化宣传教育,排查安全隐患、安装警示牌等有力措施,抓紧抓好防溺水安全工作,将安全隐患消除在萌芽状态。

“不要到无安全设施、无救护人员的水域游泳,学生不要在没有家长的陪伴下到河边游玩。”连日来,雷山县公安局组织党员民警在暑假前深入校园,开展防溺水知识宣教进校园活动。党员民警通过以案说法、发放宣传资料等形式,向学生普及防溺水知识,通过“小手拉大手”的方式,为每个学生家庭送上“安全礼包”。

安全责任,重于泰山。雷山县公安局依据警种和区域特点,全面完善防溺水救援机制,按处警车辆按要求配备救生衣、救生圈、救生绳等装备,并组织开展溺水施救技能培训,提升民警现场处置能力。同时加强日常宣传工作,在辖区内重点水域、危险河段开展全方位巡查喊话,及时安装警示牌。并向现场群众宣讲防溺水安全知识,提醒家长落实安全监管责任,教育小孩自觉远离危险水域,切实强化群众安全意识,最大限度降低溺水风险。

人民幸福生活是最大的人权